

*CSÓRI SÁNDOR A MAGYAROK VILÁGSZÖVETSÉGÉNEK ELNÖKE*

TISZTELT ÜNNEPLŐ SOKADALOM !

A KÖZTÁRSASÁG ELNÖKE ÉS KIS ZOLTÁN KÉPVISELŐ ÚR UTÁN ÉN A MAGYAROK VILÁGSZÖVETSÉGE NEVÉBEN KÖSZÖNTÖM A JÁSZOK VILÁGTALÁLKOZÓJÁNAK MINDEN RÉSZTVEVŐJÉT. A HAZAIKAT ÉS A HAZÁN KÍVÜL ÉLŐKET EGYARÁNT.

HA VÉLETLENÜL IDETÉVEDT TURISTÁK VAGY A FÜLLEDT MELEGTŐL ELPILLEDT MARSLAKÓK HALLANÁK EZEKET A MONDATAIMAT A VILÁG LEGTERMÉSZETESEBB ÜDVÖZLŐ SZAVAINAK GONDOLHATNÁNK ŐKET. ABBAN A SZEPLŐTELEN HITBEN ÉS TUDATBAN, HOGY ITT, EZEN A VÁROSHÁZA ELŐTTI TÉREN, EGYIK NÉP SZÓSZÓLÓJA KÖSZÖNT EGY MÁSIK NÉPET, EGY MÁSIK TÁRSASÁGOT: EZÚTTAL A MAGYAROK A JÁSZOKAT. DE MI, AKIK SE TURISTÁK, SE MARSLAKÓK NEM VAGYUNK, TUDJUK, HOGY EZ EGY KISSÉ MÁSKÉNT VAN. AZ ESEMÉNYT AHHOZ HASONLÍTANÁM INKÁBB, MINTHA VALAMILYEN NEVEZETES ÜNNEPEN, EGYIK CSALÁD TAGJAI KÖSZÖNTENÉK A MÁSIK CSALÁDOT, A HAGYOMÁNYOS SZOKÁSOK, SZERTARTÁSOK FENNKÖLTSÉGÉVEL, DERÚJÉVEL, BELEKEVERVE EBBE A DERŰBE, EGY KIS TESTVÉRI HUNCUTKODÁST ÉS JÁTÉKOSSÁGOT IS. MERT HA KÜLÖNBÖZNEK EGYMÁSTÓL A CSALÁDOK, CSAK AZ EREDETÜKBEN, A SZOKÁSAIKBAN KÜLÖNBÖZNEK, NEM A CÉLJAIKBAN! MAGYAROK ÉS JÁSZOK? MAGYAROK ÉS SZÉKELYEK? KUNOK, CSÁNGÓK, PALÓCOK, GÖCSELYBELIEK? A KÜLÖNBÖZŐSÉGÜK ÉS EGYEZÉSÜK MÉLYSÉGE ÉS TERMÉSZETE AKKOR VILÁGOSODIK MEG TELJESEN, HA EGYSZERRE KÉRDEZNÉNK MEG ŐKET: UGYANÚGY VAGY LEGALÁBBIS HASONLÓAN LÁTJÁK-E SZENT LÁSZLÓ KIRÁLYUNKAT, MÁTYÁST, RÁKÓCZI FERENCET, S UGYANÚGY GONDOLNAK-E SZÉCHENYI ISTVÁNRA, ARANYRA, ADYRA, JÓZSEF ATTILÁRA VAGY BARTÓKRA.

MEGGYŐZŐDÉSEM, HOGY UGYANÚGY! ÉS KITERJESZTHETNÉNK EZT A KÖZÖS AZONOSULÁST KÖZÉPKORI SZENTJEINKRE ÉS A MODERN VILÁG NOBEL-DÍJAS MAGYAR TUDÓSÁIRA IS!

DE HA MÁR A LEGFŐBB EGYEZÉSHEZ ELJUTOTTUNK, MOST KELL GYORSAN KIJELENTENEM, HOGY KÜLÖNBÖZNI CSAK A HASONLÓK TUDNAK IGAZÁN. IGEN, CSAK A HASONLÓK !

EZT AZ ELLENTMONDÁSNAK LÁTSZÓ, ELEVEN GONDOLATOT KEVÉS NÉP, NÉPESSÉG TESTESÍTI MEG OLYAN LÁTHATÓAN ÉS ÉRZÉKELHETŐEN MINT A JÁSZOK. ITT VAN BESZÉDES IGAZOLÁSNAK EZ A VILÁGTALÁLKOZÓ IS. MELYIK KIS NÉP, TÖREDÉK, KÖZÖSSÉG MER HASONLÓRA VÁLLALKOZNI ? S EZ A VÁLLALKOZÁS NEM CSUPÁN MAGABIZTOSSÁGUKRÓL, ÖNÉRZETÜKRŐL ÁRULKODIK, HANEM ARRÓL A KIVÉTELES KÉPESSÉGRŐL, AMELLYEL ŐK MAGUKAT, A LÉTEZÉS ŐSIBB ÉS NAGY ÁRAMAIHOZ TUDTÁK ODAKÖTNI.

NÉZZÜNK CSAK KÖRÜL EGY SZEMPILLANTÁSNYIRA KORUNKBAN: AZ ÚJSÁGOK, A RÁDIÓK, A VÁLTOZÉKONY POLITIKÁK VILÁGÁBAN. MINDENFELÉ AZT TAPASZTALJUK, HOGY EBBEN A ZSÚFOLT VILÁGBAN AZ EMBERISÉG NAGY RÉSZE FELEJT, IGAZODIK, TÖMEGESEDIK MINT AZ ÁRUCIKKEK, ÉS HA IDŰNKÉNT VISSZA KELL NÉZNIÉ MAGA MÖGÉ, MÁR NEM LÁT TOVÁBB NAGYSZÜLEI HÁZÁNÁL, VAGY SÍRJÁNÁL.

EZZEL SZEMBEN VISZONT A JÁSZOK, TŰNTETŐEN EMLÉKEZNI AKARNAK. EMLÉKEZNI MÚLTJUKRA, EREDETÜKRE, KÜZDELMEIKRE. MÁLLANAK ÉS FOSZLANAK SZÉT A HAGYOMÁNYOK MINDENÜTT? A JÁSZOK VISZONT HAGYOMÁNYOKAT ÉBRESZTENEK. MINT AKIK SZINTE AZ ÖSZTÖNEIKKEL TUDJÁK, HOGY CSAK AZ A NÉP ÉRDEMLI MEG SZÜLŐFÖLDJÉT, AMELYIK MINDENT TUD RÓLA.

AZ, AMELYIK NEMCSAK A TÁJ FELSZÍNÉT LÁTJA, HANEM A HOZZÁTARTOZÓ TÖRTÉNELEM GEOLÓGIAI RÉTEGEIT IS.

LEHET, HOGY EZT A TUDATOT CSAK NÉHÁNY SZEMÉLYISÉG HORDOZZA, ÉS MŰKÖDTETI MAGÁBAN, DE SUGÁRZÁSÁT A HOZZÁJUK TARTOZÓK MAGÁTÓL ÉRTETŐDŐEN ELFOGADJÁK.

TISZTELT ÜNNEPLŐK ! AMIKOR MA ITT JÁSZBERÉNYBEN EGY 250 ÉVVEL EZELŐTT LEZAJLOTT, NAGY ESEMÉNYRE EMLÉKEZÜNK, A TÁJ-HAZA VISSZAVÁLTÁSÁNAK FELEMELŐ PILLANATÁRA, NEM TUDOM, VÉGIGGONDOLTA-E VALAKI, HOGY EZ A MÚLTBELI TÖRTÉNET MILYEN IDŐSZERŰ ÉS JELKÉPES EREJŰ MANAPSÁG. A JÁSZOK 500 EZER FORINTÉRT ÉS EZER FŐNYI HUSZÁRSÁG FELÁLLÍTÁSÁNAK FOGADALMÁVAL A FÖLDJÜK MELLÉ SZABADSÁGOT ÉS AUTONÓMIÁT IS SZEREZTEK MAGUKNAK.

NEM KÉTSÉGES, HOGY EZ AZ AUTONÓMIA ŐRIZTE MEG ŐKET AZ IDŐBEN, LELKÜKBEN ÉS SZELLEMŰKBEN MINDMÁIG.

MA, AMIKOR KÖZÉP-EURÓPÁBAN, KELET-EURÓPÁBAN, S DÉLEN, ÉLETHALÁLKÜZDELEM FOLYIK A TÖBBSÉGI NEMZETEK ÉS A KISEBBSÉGIEK KÖZÖTT, BÁRKI BÁRMIT MOND IS, A TÖRTÉNELEM NAGY KILENGÉSEI, BŰNEI ELLENSÚLYOZÁSÁRA, EGYETLEN MEGOLDÁS ÍGÉRKEZIK: AZ AUTONÓMIÁK KÜLÖNFÉLE FORMÁI. AZ A NAGYGYŰLÉS, AMELYET TEGNAPELŐTT A DEBRECENI NAGYTEMPLOMBAN RENDEZETT A MAGYAROK VILÁGSZÖVETSÉGE, A HATÁROKON TÚL ÉLŐ MAGYAROK RÉSZVÉTELEVEL, EGYEDÜL EZT A MEGOLDÁST LÁTJA ELFOGADHATÓNAK.

Íme, a régi hűség, a régi áldozat emléke így válik - épp most a jászok által - eleven példázattá.

Kívánom, hogy a Világtalálkozó résztvevői ezzel a jelen idejű tudattal is gazdagodva ünnepeljenek.